

浙江疫情防控措施升级,打车乘飞机都有变化

这四类人,购买发热、咳嗽药品需登记

本报记者 孙燕 通讯员 朱伟 李清

即日起,在杭州坐出租车
乘客拒绝戴口罩,司机可拒载

根据国家、省、市有关疫情防控文件精神 and 上级指示,杭州交通发布《关于加强2021年冬春季和春节期间出租汽车行业疫情防控工作的通知》,旨在加强出租汽车行业疫情防控,保障冬春季和春节期间运营安全有序。

在营运中,网约出租车平台须确保司机绿码上岗、乘客绿码下单。巡游出租车须使用“杭州平安的士防疫二维码”。

乘客在乘坐出租车或网约车时,要佩戴好口罩,拒绝佩戴口罩的,司机可以拒载。尽量坐在后排座位,配合司机的提醒和劝导。鼓励使用扫码支付结算,确保乘车记录可追溯。

司机须绿码上岗、规范佩戴口罩、车辆消毒通风,依法依规提供运营服务。同时,首批近1万名司机(含网约车)已自愿报名接种疫苗。

此外,杭州市交通运输部门号召企业关爱司机,积极引导在杭过年。要求企业全面排摸本单位外地司机过年留杭州或回老家的意愿,引导并争取更多司机在杭过年,采取关心关爱和服务保障措施,让司机安心过年、舒心过年,减少从业人员群体流动。

去萧山机场坐飞机
需要出示核酸报告吗?

“我要坐飞机,需要出示核酸报告吗?”最近几天,杭州萧山国际机场空港百灵96299问询电话频频接到这类咨询,1月12日一天的电话接听量超1800人次,创6个月以来单日电话接听量新高。

机场急救中心副经理杨超群介绍,机场出发方面没有要求旅客提供核酸检测报告。不过,目的地机场和航空公司是否会有不同的限制规定,还请大家要提前确认清楚。如果是从中高风险地区乘机出发到达杭州萧山国际机场的旅客,则需要乘客提供核酸检测阴性报告;进出机场及乘机过程中,旅客需要自觉佩戴好口罩,脱帽配合测温,还需要旅客主动出示浙江健康绿码;排队安检时需保持1米间隔,其他的乘机流程照常运行。他建议,特殊时期,请旅客在航班起飞前2-3小时到达机场。

机场航站区中心工作人员告诉记者,进入秋冬疫情防控时期以来,疫情不断变化,旅客乘机计划调整和出行担忧增多。针对旅客询问量最多的问题,空港百灵播报通过五大电台进行播报宣传,内容包括宣传机场防疫措施升级、告知本场乘机防疫政策、提醒疫情期间出行注意事项等等,全力做好旅客出行的服务保障。

浙江省医保局发布通知:
四类人购买发热、咳嗽药品需登记

浙江省医疗保障局昨天发布《关于建立中高风险地区来浙、返浙及相关人员购买发热、咳嗽药品登记报告制度的通知》。通知要求,对中高风险地区来浙、返浙及相关人员在我省医保定点零售药店购买发热、咳嗽药品实行登记报告制度。

以下四类人员到医保定点零售药店购买发热、咳嗽药品实行登记报告:

- 1、14天内来自国内疫情中高风险地区的人员;
- 2、14天内曾到过国内疫情中高风险地区的人员;

- 3、入境人员;
- 4、与上述三类人员有密切接触史的人员。

登记内容为患者姓名、身份证号码、现居住地址、联系电话、购买药品名称及数量、患者症状、来自中高风险地区情况等。通知要求,各医保定点零售药店除了积极做好准确登记患者相关信息、按要求完成报送工作外,还需要积极向购药人员做好政策宣传解释,引导患者到医院就诊就医。对拒绝提供相关信息的暂不销售发热、咳嗽药品。

全国疫情

来自国家卫健委的数据显示,1月13日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例138例,其中境外输入病例14例

(上海8例,广东3例,北京1例,河南1例,广西1例),本土病例124例(河北81例,黑龙江43例);新增死亡病例1例,为本土病例(在河北);无新增疑似病例。

河北廊坊、定州、辛集第二轮核酸检测结束,结果均为阴性

昨天下午,河北省召开第五场疫情防控新闻发布会,对疫情防控相关情况通报。

从1月12日开始,迅速启动了石家庄、邢台、定州、辛集第二轮的全员核酸检测。1月11日发现固安县一例确诊病例以后,1月12日同步启动了廊坊市的全员核酸检测,经过全体人员的共同努力,截至目前,廊坊市、定州市、辛集市已经全部完成了检测,结果均为阴性。

石家庄市、邢台市昨晚全部完成检测。从目前的情况看,正在救治的确诊病例和无症状感染者绝大多数都是通过全员核酸检测及时发现的,特别是病例集中的石家庄藁城区增村镇已经连续开展了四轮全员核酸检测,邢台南宫市也已经完成了两轮检测,第一时间筛查出阳性人员,这不仅为极早救治争取了时间,也有效避免了疫情的传播,充分说明核酸检测在落实“四早”原则当中,发挥着至关重要的作用。

大连:一批进口服装、布料、纽扣表面检出核酸检测阳性

1月13日,大连卫生健康委发布,为切实做好大连市进口非冷链货物防控工作,经过实地调研,大连市在大连机场增加了进口非冷链货物首站监管仓,对所有空口岸进口货物实施批批检、件件消。2021年1月12日,在对进口非冷链货物外表面例行核酸检测中,发现

一批衬衫和西装的布料、纽扣货物的外包装新冠病毒核酸检测结果为阳性,1月13日复核确认为阳性,该批货物由阿姆斯特丹始发,途经韩国抵达大连市。大连机场立即对阳性货物进行了封存,并对阳性货物和相关环境规范进行了消毒和处理。 本报综合央视等